

# 平沙一中举行教学研讨会 探讨数字化教材 与翻转课堂融合

本报讯(记者康振华)日前,一场“粤教翔云数字化教材与翻转课堂教学研讨会”在平沙第一中学举行。本次活动由高栏港区社会保障和公共事业局主办。来自广东省教育技术协会、华南师范大学等单位的专家学者、高栏港区各中小学校和骨干教师共120多人参加研讨。

本次研讨以“数字化教材与翻转课堂的融合”为主题,通过课例专场、专家论坛、数字化教材应用培训等多种形式,就教育如何更深入推进信息化进行了思想“大碰撞”。平沙一中将初

一、初二年级22个班全部开放,每一节都是观摩课。这些课教学设计层次分明、清晰流畅、课堂容量大、师生互动高效、学生专注、投入、自信,教师信息素养和信息化教学能力强,给听课专家、教师留下深刻印象。

在研讨会上,广东省教育技术协会负责人表示,数字化教学是趋势、是未来,将进一步推广粤教翔云数字教材在全省全覆盖。平沙一中有关负责人介绍了该校近四年来在翻转课堂方面的实践情况。华南师范大学教授焦建利以《翻转

课堂:教育改革之路》为题作了专题报告,他回顾了翻转课堂10年来的发展历程,对平沙一中公开课作了点评,对该校在4年翻转课堂实验所取得的成效表示肯定,并提出了优化建议。研讨会上,还进行粤教翔云数字化教材现场培训。

高栏港区社会保障和公共事业局有关负责人表示,数字教材规模化应用是港区教育发展的重要抓手,要依托数字教材推广应用推进“课堂革命”,提高师生信息素养,真正发挥优质教育资源的效用。

# 高栏港区小学英语教师培训 在平沙实验小学举行 提高课堂教学基本技能



日前,英语教师全员培训活动在平沙实验小学举行。

本报记者 张洲 摄

本报讯(记者康振华)为助力高栏港区小学英语教师专业成长,进一步提升教师的专业素养和教学能力,12月6日,在高栏港区小学英语核心团队的组织下,英语教师全员培训活动在平沙实验小学举行。此次活动旨在提高英语课堂教学基本技能,教师们分别聆听了斗门区英语教研员何国平和斗门区特邀外教Jana作的两场主题讲座。

何国平演讲的题目为《Some Basic Ideas of English Teaching for Primary School》。他表示,小学阶段的英语教学,应

激发学生对英语的学习兴趣,养成良好的英语学习习惯,从而提高其英语听说读写的综合能力。他强调,要抓好听、说、读、写四项基本技能训练,同时从课前准备、课上学习、课后复习三个维度就培养学生良好学习习惯进行了详细的宝贵经验分享。何老师深入浅出地授课,让参加培训的教师们受益匪浅,对提升教学技能具有指导性的意义。

Jana的演讲题目为《Five Types of Communicative Activities for Primary Students》。他用幽默风趣的语言、活泼可爱的

肢体动作,为在场教师呈现了小学英语课堂上常用的五种教学互动模式: Songs and Chants、Information Gap Activities、Surveys、Problem Solving Activities、Games。Jana强调了“Children are active”,不要抑制学生好动好奇好学的天性,要注重学生思维方式训练,注重学习方式的有效训练,用开放互动的课堂教学激发学生的学习主动性。

高栏港区小学英语核心团队带头人钱敏霞对本次培训进行了小结,她鼓励教师们在英语教学上要敢于尝试,形成自己的教学风格。

# 教育评估专家走进平沙学校 开展义务教育质量综合评估

本报讯(记者康振华)日前,由教育评估组专家以及高栏港区责任督学组成的评估组先后来到平沙镇华丰小学、平沙镇中心小学南新教学点等地开展义务教育质量综合评估。

在华丰小学,评估组实地查看校园建设情况,观看了该校自编的乒乓球操。听取了校长梁显亮以“抓住契机,趁势而上,树立新标杆”为主题的自评报告,并深入课堂,了解老师的课堂教学情况。

评估组充分肯定该校所取得的教学成绩,并指出学校办学理念在师生中达成了共识,学校行政领导班子有朝气、有活力,校领导有想法、有办法;学业成绩斐然,文化建设可圈可点;青

年教师培养卓有成效;劳动教育落实到位;安全教育与平安校园建设成效显著;党建工作制度健全,资料齐全。评估组建议,华丰小学继续加强队伍建设,深化课堂改革,加大校本课程研发力度,凝练提升校园文化内涵,促进学校办学质量的全面提升,形成鲜明的办学特色。

12月5日,由广东第二师范学院教育学院院长周峰带队的专家评估小组来到平沙镇中心小学南新教学点,开展义务教育质量综合评估。专家组通过参观校园、查阅资料、师生访谈以及听课调研等方式对学校进行了全面的考察评估,对该校的工作给予充分肯定,并提出了意见和建议。

# 高栏港区开展中小学音乐新教师亮相课活动 新人亮相,“音”你而美

本报讯(记者康振华)为帮助新入职教师建立音乐课堂规则,明晰音乐教学内容和方法,引导新教师走上专业化的成长之路,日前,高栏港区开展了对新入职教师常态课的教学观摩和研讨活动。活动由高栏港区兼职教研员何周鸿老师主持,全区中小学音乐教师积极参与。

第一节课是由金洲小学彭荟婷老师执教歌唱综合课《洋娃娃和小熊跳舞》。彭老师充分发挥自己舞蹈专业的优势,在复习旧课的基础上,用有趣的舞蹈拓展,引导学生用身体律动进入音乐旋律,增强对歌曲的记忆,提升学生对音乐的兴趣。

第二节课由平沙实验小学杨清霞老师执教《母鸡叫咯

咯》。杨老师用一条“魔法咒语”贯穿课堂,通过柯达伊手势、唱谱、乐理知识教授展开教学环节,让学生在自在又自然地理解歌曲内容,熟悉歌曲旋律,掌握节奏特点。

最后是由平沙一中朱悦老师执教七年级歌曲《青年友谊圆舞曲》。课堂在视频中拉开帷幕,朱老师为本节课设计了丰富的教学内容,在学唱歌曲基础上,加入简单华尔兹舞步,加深学生学习体验,大大提升学生学习效率。

随后在评课环节,音乐老师们围坐一堂畅所欲言,给每名执教新教师提出了宝贵意见,教研员何周鸿对课程进行综合梳理和总结,大家在研讨中碰撞智慧,在交流中不断更新教学理念。

# 大地幼儿园举办教师技能大赛 练内功 展技能



日前,平沙镇大地幼儿园开展幼儿教师教学技能大赛和才艺展示比赛活动。

本报记者 张洲 摄

本报讯(记者康振华)日前,平沙镇大地幼儿园开展幼儿教师教学技能大赛和才艺展示比赛活动,以全面提高该园幼儿教师的课堂教学技能和才艺水平,提高保教保育质量,引导和激励教师不断提高自身修养。

本次大赛以“练内功、展技

能”为主题。参赛内容包括教师课堂教学和才艺展示,具体包括围绕“幼儿园老师应有的工作态度”进行演讲比赛、互动游戏展示等。

本次大赛为教师们的成长搭建了舞台,为大家提供了一次锻炼、展示的机会。